

(2)

3 - f(x)

(b)  $\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = b$  ממש'  $\Rightarrow$   $\forall \epsilon > 0$   $\exists M$  כזה ש  $\forall x > M$   $|f(x) - b| < \epsilon$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = b$$

(c)  $\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$   $\Rightarrow$   $\forall \epsilon > 0$   $\exists M$  כזה ש  $\forall x > M$   $|f(x) - L| < \epsilon$

ממש'  $\Rightarrow$   $\forall \epsilon > 0$   $\exists M$  כזה ש  $\forall x > M$   $|f(x) - L| < \epsilon$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$$

ממש'  $\Rightarrow$   $\forall \epsilon > 0$   $\exists M$  כזה ש  $\forall x > M$   $|f(x) - L| < \epsilon$

דבר אחר  $(a, \infty)$

$$f(x+c) = f(x)$$

עליו:

$$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = L$$

נניח

נניח  $t = f(x_0)$   $\neq L$   $\Rightarrow$   $|t - L| = \epsilon > 0$   $\forall x_0$

$$t = f(x_0) \neq L \Rightarrow |t - L| = \epsilon > 0$$

אם  $\epsilon = |t - L|$   $\forall x_0$   $\Rightarrow$   $\forall M$   $\exists x > M$   $|f(x) - L| \geq \epsilon$

$$\Rightarrow |f(x) - L| \geq \epsilon$$

$$f(x_0 + cn) = f(x_0) = t$$

$$|f(x_0 + cn) - L| = |t - L| = \epsilon$$

כאשר  $x_0 + cn > M$   $\Rightarrow$   $\exists x > M$   $|f(x) - L| \geq \epsilon$

המשפחה

(3)

$\frac{4-f(x)}{4}$

מיון - אב קצת.  $A \subseteq \mathbb{R}$  ל- $\lambda$  (כ

"A-ב ש"מ"ב - קצת -  $f$  "ת"ל"

$(0, \infty)$  ב ש"מ"ב - קצת  $f(x)$  ל- $\lambda$  (כ

$x \in (0, \infty)$   $\delta$   $f(x) > 1$   $\lambda$  "ת"ל" =

- קצת  $\sqrt{f(x)}$   $\epsilon$   $\lambda$  "ת"ל" =

$(0, \infty)$   $\lambda$  "ת"ל" =

פירוט:

$f(x)$  קצת - ש"מ"ב

$\sqrt{f(x)}$  קצת - ש"מ"ב

$\epsilon > 0$   $\lambda$  "ת"ל" =

$x_1 > x_2 > 0$   $\delta > 0$   $\lambda$  "ת"ל" =

$\lambda$  "ת"ל"  $|x_1 - x_2| < \delta$

$$|\sqrt{f(x_1)} - \sqrt{f(x_2)}| < \epsilon$$

$\sqrt{f(x_1)} + \sqrt{f(x_2)}$   $\lambda$  "ת"ל" =

$\lambda$  "ת"ל" =

$$\left| \frac{f(x_1) - f(x_2)}{\sqrt{f(x_1)} + \sqrt{f(x_2)}} \right| < \epsilon$$

$$\left| \frac{f(x_1) - f(x_2)}{\sqrt{f(x_1)} + \sqrt{f(x_2)}} \right| < \frac{|f(x_1) - f(x_2)|}{2}$$

$f$  קצת - ש"מ"ב  $\lambda$  "ת"ל" =  $\delta > 0$   $\lambda$  "ת"ל" =

$\lambda$  "ת"ל"  $|x_1 - x_2| < \delta$   $x_1 > x_2 > 0$

$$|f(x_1) - f(x_2)| < 2\epsilon$$

$\lambda$  "ת"ל" =

(4)

5 - f(x) a > 0 (-) (a)

$$f(x) = \begin{cases} \frac{e^{ax} - 1}{x^2 + 4x} & x < 0 \\ x^a + \frac{1}{a} & x \geq 0 \end{cases}$$

תכונות פונקציה,  $a > 0$ ,  $(-4, \infty)$  אזור

$-4 < x < 0$   $\rightarrow$   $f$  פונקציה  $\rightarrow$   $0 < x < \infty$   $\rightarrow$   $f$  פונקציה  $\rightarrow$   $x=0$   $\rightarrow$   $f$  פונקציה

~~lim~~  $f(0) = \frac{1}{a}$   $x=0$   $\rightarrow$   $f$  פונקציה  $\rightarrow$   $f$  פונקציה  $\rightarrow$   $f$  פונקציה

$$\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = \frac{1}{a}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} x^a + \frac{1}{a} = \frac{1}{a} \stackrel{?}{=} \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{e^{ax} - 1}{x^2 + 4x} = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{e^{ax} - 1}{x(x+4)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{e^{ax} - 1}{ax} \cdot \frac{a}{x+4} = \frac{a}{4}$$

$\Downarrow$

$$\frac{a}{4} = \frac{1}{a} \Rightarrow a^2 = 4 \Rightarrow a = \pm 2$$

מכיוון ש  $a > 0$   $\rightarrow$   $a = 2$

5

מסמך 2017

המשפט הראשון:  $(a_n)_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  אם ורק אם  $(a_{\sigma(n)})_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  לכל  $\sigma: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$  חד-חד-חד ערכי.

המשפט השני:  $(a_n)_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  אם ורק אם  $(a_{\sigma(n)})_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  לכל  $\sigma: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$  חד-חד-חד ערכי.

המשפט השלישי:  $(a_n)_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  אם ורק אם  $(a_{\sigma(n)})_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  לכל  $\sigma: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$  חד-חד-חד ערכי.

המשפט הרביעי:  $(a_n)_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  אם ורק אם  $(a_{\sigma(n)})_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  לכל  $\sigma: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$  חד-חד-חד ערכי.

$$|a_n - L| < \epsilon$$

המשפט החמישי:  $(a_n)_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  אם ורק אם  $(a_{\sigma(n)})_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  לכל  $\sigma: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$  חד-חד-חד ערכי.

$$n_0 = \max\{n \in \mathbb{N} : |a_n - L| < \epsilon\}$$

המשפט השישי:  $(a_n)_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  אם ורק אם  $(a_{\sigma(n)})_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  לכל  $\sigma: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$  חד-חד-חד ערכי.

$$|a_{\sigma(n)} - L| < \epsilon$$

המשפט השביעי:  $(a_n)_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  אם ורק אם  $(a_{\sigma(n)})_{n=1}^{\infty}$  מתכנס ל- $L$  לכל  $\sigma: \mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$  חד-חד-חד ערכי.

(6)

2 - דא

קאן-קאן פאקטאריזאציע, פאקטאריזאציע, פאקטאריזאציע

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\cos(\frac{\pi n}{6})}{\ln(n+1)}$$

$$0 \leq \left| \cos\left(\frac{\pi n}{6}\right) \right| \leq 1$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left| \frac{\cos(\frac{\pi n}{6})}{\ln(n+1)} \right| = \sum_{\substack{n=1 \\ n \neq 3}}^{\infty} \left| \frac{\cos(\frac{\pi n}{6})}{\ln(n+1)} \right| + \sum_{n=1}^{\infty} \left| \frac{\cos(\frac{\pi n}{6})}{\ln(n+1)} \right| \geq$$

$$\geq \sum_{\substack{n=1 \\ n \neq 3}}^{\infty} \frac{\cos(\frac{\pi n}{6})}{\ln(n+1)} = \cos\left(\frac{\pi}{6}\right) \sum_{\substack{n=1 \\ n \neq 3}}^{\infty} \frac{1}{\ln(n+1)} \geq$$

$$\geq \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\ln(2n)} \Rightarrow$$

קאן-קאן פאקטאריזאציע  $\frac{1}{\ln(n+1)} \rightarrow 0$

פאקטאריזאציע פאקטאריזאציע  $\cos(\frac{\pi n}{6})$

פאקטאריזאציע פאקטאריזאציע

$$\sum_{n=2}^{\infty} (-1)^n \frac{\sin(n^2)}{n^{5/4}}$$

$$\left| \frac{\sin(n^2)}{n^{5/4}} \right| \leq \frac{1}{n^{5/4}}$$

⊕

ⓐ

$$\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{3^{n^2}}{(n!)^3}$$

$$\frac{3^{(n+1)^2}}{((n+1)!)^3} \cdot \frac{(n!)^3}{3^{n^2}} = \frac{3^{2n+1}}{(n+1)^3} \rightarrow \infty$$

∴  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \infty$

∴  $\lim_{n \rightarrow \infty} a_n \neq 0$

∴  $\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{3^{n^2}}{(n!)^3}$  diverges

∴  $\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{3^{n^2}}{(n!)^3}$  diverges

ⓑ

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{\sqrt{x}-1}{x-1} = \frac{1}{2}$$

∴  $\lim_{x \rightarrow 1} \frac{\sqrt{x}-1}{x-1} = \frac{1}{2}$

$$|x-1| < \delta \Rightarrow \left| \frac{\sqrt{x}-1}{x-1} - \frac{1}{2} \right| < \epsilon$$

$$|x-1| = |\sqrt{x}-1| \cdot |\sqrt{x}+1| < \delta \Rightarrow |\sqrt{x}-1| < \frac{\delta}{|\sqrt{x}+1|}$$

$$\left| \frac{2\sqrt{x}-2-x+1}{2(x-1)} \right| = \left| \frac{2\sqrt{x}-x-1}{2(x-1)} \right| = \left| \frac{(\sqrt{x}-1)^2}{2(\sqrt{x}-1)(\sqrt{x}+1)} \right| =$$

$$= \left| \frac{\sqrt{x}-1}{2(\sqrt{x}+1)} \right| < \frac{\delta}{2(\sqrt{x}+1)^2} < \frac{\delta}{2} < \epsilon$$

∴  $\delta = 2\epsilon$

2

4 - f(x)

$\mathbb{N} \rightarrow \mathbb{N}$   $\mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$   $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$

$$f(a+b) = f(a) + f(b)$$

$$\forall a, b \in \mathbb{R}$$

$$f(0) = 0$$

$$f(0) = 0$$

$$f(0) = f(0+0) = f(0) + f(0) = 2f(0)$$

$$\Downarrow$$

$$f(0) = 0$$

$\mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$   $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$

$$\lim_{x \rightarrow c} f(x) = f(c)$$

$$\lim_{x \rightarrow c} f(x) - f(c) = \lim_{x \rightarrow c} f(x-c) = 0$$

$f(x-c) \rightarrow f(0) = 0$

$$f(x-c) \rightarrow f(0) = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow c} f(x) = f(c)$$

$$|x_1 - x_2| < \delta$$

$\mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$   $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$

$$\delta > 0 \quad \exists \epsilon > 0$$

$$|f(x_1) - f(x_2)| < \epsilon$$

$$|f(x_1) - f(x_2)| = |f(x_1 - x_2)| < \epsilon$$

$$\delta > 0 \quad \exists \epsilon > 0$$

(9)

$|f(x) - f(0)| < \epsilon$        $\forall \epsilon > 0$        $|x - 0| < \delta$

$|x| < \delta$        $\exists \delta > 0$        $x = x_1 - x_2$        $f(0)$

$|f(x_1) - f(x_2)| < \epsilon$        $\exists \delta > 0$  ,  $|f(x)| < \epsilon$        $\forall \epsilon > 0$   
 $\therefore$   $\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = f(0)$

$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = L$

הוכחה על ידי  $\epsilon - N$

מבחן 2017

$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = L$

$\forall \epsilon > 0 \exists N$

$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n = L$

$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n \cdot a_{n+1} = 1$        $\forall \epsilon > 0 \exists N$        $a_n \neq 0$

הוכחה על ידי  $\epsilon - N$

הוכחה על ידי  $\epsilon - N$        $\forall \epsilon > 0 \exists N$        $a_n \neq 0$

הוכחה על ידי  $\epsilon - N$        $\forall \epsilon > 0 \exists N$        $a_n \neq 0$

$\lim_{k \rightarrow \infty} a_{n_k} \cdot a_{n_k+1} = 1$

$\exists \delta > 0$  ,  $\left\{ \frac{1}{a_{n_k}} \right\} \rightarrow \frac{1}{a}$        $a \neq 0$

$\lim_{k \rightarrow \infty} a_{n_k} \cdot a_{n_k+1} = \frac{1}{a}$

$\lim_{k \rightarrow \infty} a_{n_k+1} = \frac{1}{a}$        $\exists \delta > 0$

$\lim_{k \rightarrow \infty} a_{n_k} = \frac{1}{a}$        $\exists \delta > 0$



שאלה 3

האם הסדרה מתכנסת? אם כן, מהו סכמה?  
האם היא מתכנסת במרחב הממשי?

$$\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{\arctan(n)}{n}$$

פתרון:

הסדרה מתכנסת:

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\arctan(n)}{n} \Rightarrow \text{מתכנסת}$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n} \text{ מתכנסת}$$

הוכחה:

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\arctan(n)}{n} = 0$$

מנוסחה לנגזרת של  $\arctan(x)$  נובע כי  $\arctan(x) \sim x$  עבור  $x$  קטן.  
לכן  $\frac{\arctan(n)}{n} \sim \frac{n}{n} = 1$  עבור  $n$  גדול.

$$f(x) = \frac{\arctan(x)}{x}$$

$$f'(x) = \frac{1 \cdot x - \arctan(x)}{x^2}$$

מנוסחה לנגזרת של  $\frac{x}{1+x^2}$  נובע כי  $f'(x) < 0$  עבור  $x > 1$ .

לכן  $f(x)$  יורדת עבור  $x > 1$ .

$$f(1) = \frac{1}{2}$$

לכן  $f(x) < \frac{1}{2}$  עבור  $x > 1$ .  
מכאן  $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\arctan(n)}{n}$  מתכנסת.

$$\arctan(1) = \frac{\pi}{4} \Rightarrow f'(x) < 0$$

$$\frac{\arctan(n)}{n} < \frac{1}{2}$$

(11)

לפי טענת ד' וטענת ב', סדר הממוצע (11)

$$\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{\cos(n)}{n^2} \quad (12)$$

פתרון:

נראה כי  $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2}$  מתכנס

$$\sum_{n=1}^{\infty} \left| \frac{\cos(n)}{n^2} \right|$$

$$\leq \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^2} < \infty$$

$$\left| \frac{\cos(n)}{n^2} \right| \leq \frac{1}{n^2}$$

לפי טענת א' וטענת ב' מתכנס

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{\binom{2n}{n}}$$

פתרון:

נראה כי  $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\binom{2n}{n}}$  מתכנס

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{\binom{2n}{n}} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{n! \cdot n!}{(2n)!}$$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{(n+1)! \cdot (n+1)!}{(2n+2)!} \cdot \frac{(2n)!}{n! \cdot n!} = \frac{(n+1)^2}{(2n+1)(2n+2)} \rightarrow \frac{1}{4} < 1$$

לפי טענת א' וטענת ב' מתכנס